

主动送政策上门 激发企业创新动力

市工信局对重点企业进行“一对一”精准指导服务

本报讯(记者 刘首辰)学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来,市工信局牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,在今年省首台(套)产品认定工作中,扎实做好政策宣传、申报组织、材料校核等工作,使我市省首台(套)产品认定数量创历年最高。

开展认定工作以来,市工信局主动送政策上门活动,协同配合省工信厅多次组织、举办省首台(套)产品政策解读会,从首台(套)产品定义、申报范围、认定及工作流程、专家评审重点内容等多方面,以及我市对省首台(套)创新产品推广应用奖励政策等进行全方位政策解读和说明,达到区县(市)工

信主管部门和相关企业全覆盖。同时,在时间紧、任务重的情况下,市工信局通过电话交流、微信指导、工作群部署等方式,细致周到解答企业问题,加班加点指导帮助企业填报、完善各类申报材料并审核把关,使首台(套)研制企业的申报材料形式完整无缺项、核心技术内容符合专家评审的标准和要求,助力企业提高申报成功率,让企业切实感受

到政府的鼓励支持,为企业勇于创新、加大研发力度注入新动力。

通过省市工信部门的共同努力,今年我市共有包括哈尔滨哈飞工业有限责任公司“CT-21K(22K)B舱左(右)舱体制造及装配”、哈尔滨电机厂有限责任公司“自主化1000MW水氢冷汽轮发电机QFSN-1000-2”等35户企业36项产品通过认定,认定数量

占全省的65.5%,为我市省工信厅2010年开展首台(套)产品认定以来历年最高,自2010年至今,我市共认定省首台(套)产品达282项。

下一步,市工信局将在省工信厅指导下持续开展“送政策上门”活动,对重点企业进行“一对一”精准指导服务,积极鼓励和引导企业开展首台(套)产品研制,促进重大前沿技术和关键核心技术研发与应用及市场推广。



哈市两名检察官获全国业务竞赛标兵称号

本报讯(记者 王冠)日前,由最高人民检察院举办的第一届全国检察机关民事检察业务竞赛圆满结束。来自全国检察机关的98名检察官同台竞技。经过激烈角逐,哈尔滨市检察院干警张天倚、梁传艳分别以第五名和第六名的优异成绩荣获“第一届全国检察机关民事检察业务竞赛标兵”称号。

今年以来,哈市检察机关将能力作风建设“工作落实年”活动作为一项政治任务抓细抓实。紧盯市委工作部署,大力开展政治培训,组织参加各类专题培训班12次,参训人员2300余人次。注重人才全方面、多渠道培养,积极开展练兵竞赛。除张天倚、梁传艳2人外,还有1名检察官被评为全国检察机关未成年人检察业务能手,2个集体获得省级、市级通报表扬。

此外,市检察机关还与市妇联建立“检察+妇联”保护新模式,共筑维护妇女儿童权益法治屏障;与市公安局和哈尔滨海关缉私局会签《关于加强经济犯罪侦查监督与办案协作工作

机制(试行)》,提高食药安全领域侦捕诉一体化办案效能;制定《哈尔滨市检察机关干部储备培养和使用工作规划》,打造“使用上有梯队,选择上有空间”的人才储备模式。

市检察机关始终保持对黑恶势力违法犯罪打击的高压态势,圆满完成全国扫黑办挂牌督办的“刘某学涉黑案”出庭公诉,专项斗争成果不断巩固;开展“乡村振兴”“惠民资金保护”“道路交通安全保护”三个公益诉讼区域性专项监督活动,引领全市立案483件,制发诉前检察建议413件,着力守护百姓美好生活。

同时,大力度推进矛盾纠纷化解,已处理群众信访1210件次,均做到7日内程序性回复100%;对争议较大、群众反映强烈的案件,组织检察听证398件,促进修复社会关系;加大司法救助力度,对14人发放司法救助金23.5万元,做到“应救尽救”;一体化开展护航法治营商环境,护航民生民利等7个大专项,15个小专项行政检察监督活动。

歌唱祖国 快乐成长

7月14日,以“歌唱祖国·快乐成长”为主题的哈尔滨市第四届中小学校园合唱节闭幕。

本届校园合唱节系列活动由市教育局主办,从4月开始至7月结束,历时3个月,分为校级、区县级、市级三个阶段,共评出一等奖40个、二等奖51个、三等奖41个、优秀组织奖20个。

此次活动,不仅激发了孩子们热爱祖国、爱家乡、爱生活、爱合唱艺术的真挚情感,也展现了新时代哈市中小学生学习远大志向、培育美好心灵,勤学上进、志存高远、奋发成长的昂扬风采。

本报记者 郑炜摄影报道



搭建交流平台 提高诊疗水平

第十八届寒地(冰城)心血管会议召开

本报讯(田为 曹玥 记者 刘菊)为搭建国内心血管病领域最新临床研究成果和成果的高端学术交流平台,提高黑龙江地区心血管病领域的诊疗水平,7月13日—16日,第十八届寒地(冰城)心血管会议在哈召开。大会开幕式上举行了院士访谈,12位院士共同探讨学术前沿理念技术,共谋心血管事业高质量发展大计。国内外3000余位心血管病领域专家出席本次学术盛会。

本次会议由哈尔滨医科大学、黑龙江省医学会、黑龙江省医师协会共同主办,寒地心血管病全国重点实验室、哈医大药学院、哈医大一院、哈医大二院、哈医大四院联合承办。会议特设21个论坛板块,144个学术板块,共邀830余位国内外专家进行764场

学术讲座分享。

本次大会主席哈医大二院心血管病医院院长、心内科主任于波教授介绍,学术会议上院士专家们聚焦国内外心血管病领域的新理念、新进展和新技术,围绕热点、难点问题,多学科交叉融合开展学术交流。本次会议上,哈医大二院牵头全国心血管疾病管理能力评估与提升工程(CDQI)国家标准化冠心病中心黑龙江省区域正式启动;发布全新的《光学相干断层成像技术在冠心病介入诊疗中应用的中国专家共识》;举行《中华心血管病杂志》指南与进展巡讲;成立黑龙江省老年医学学会心血管病专业委员会,哈医大二院作为主办单位将带领委员单位为助推心血管医学事业高质量发展作出新的更大贡献。

推动心血管疾病防治体系建设

黑龙江省222家医院通过国家标准化冠心病中心建设认证

本报讯(田为 曹玥 记者 刘菊)为深入推动我国心血管疾病防治体系建设,提高诊疗水平,7月14日,在第十八届寒地(冰城)心血管会议上,“全国心血管疾病管理能力评估与提升工程(CDQI)国家标准化冠心病中心黑龙江省区域”正式启动。与会专家为黑龙江省222家通过国家标准化冠心病中心建设认证的医院授牌,其中卓越中心单位8家,示范中心单位30家,建设单位184家。

全国心血管疾病管理能力评估与提升工程由国家心血管病临床医学研究中心、中华医学会心血管病学分会共同开展,建设国家标准化心血管病中心临床质量评估与能力提升体系,旨在为全面贯彻落实《健康中国2030》规划纲要和《健康中国行动(2019-

2030年)》心脑血管疾病防治行动的相关要求,深入推动我国心血管疾病防治体系建设,实现全国心血管疾病诊疗质量同质化,多维度提升临床医生对重大心血管疾病的综合管控能力,全面提高心血管疾病诊疗水平。

哈医大二院心血管病医院院长、心内科主任于波教授表示,哈医大二院心内科作为黑龙江省此项目的牵头单位,将在CDQI的带动下完成好黑龙江省心血管疾病专病中心建设,进一步整合全省资源,不断推动黑龙江各级医疗机构冠心病诊疗的规范化、精细化建设发展,构建优质诊疗体系,持续提升我省心血管疾病中心诊疗能力和医疗服务质量,为龙江百姓造福,为实现全国心血管疾病诊疗质量同质化贡献力量。

食品快速检测 守护舌尖安全

哈市市场监管部门开展“你点我检”进食品生产企业专项行动

本报讯(记者 李佳琪)为进一步推进食品安全“两个责任”工作,利用食品安全抽检监测和日常监管相结合的手段,技术帮扶食品生产企业提升风险隐患自查能力,连日来,市市场监管局集中开展“你点我检”进食品生产企业专项行动。

全市集中行动,交替开展“你点我检”服务活动,结合近期投诉举报热点,紧盯大宗消费和高风险食品,深入生产企业车间、原辅料库、成品库开展日常检查及食品抽检监测

工作。全市共出动食品安全快速检测车18台次,检查食品生产企业60余家,开展食品安全监督抽检19批次,食品安全快速检测211批次。

下一步,市市场监管局将不断创新方式,走进百姓生活圈,让“你点我检”工作更贴近民生。同时,进一步发挥技术优势,提升帮扶实效,把“送技术送服务”作为提升食品安全监管质效和推动企业高质量发展的重要抓手,持续优化食品安全保障水平和生产经营秩序。

未来三天多阵雨 易现强对流天气

本报讯(记者 陈悦)未来三天,哈市继续多降雨天气,并且极易出现雷暴大风、冰雹等强对流天气,凌晨至上午容易出现雾,局地能见度低于500米,请注意出行安全。

据市气象台预报,17日白天,市区多云有雷阵雨天气,午后最高气温24℃,偏西风1到2级;夜间多云有

阵雨,最低气温18℃,西南风1到2级。初步预计18日白天和19日白天,市区多云有雷阵雨,最高气温26℃到28℃。19日气温开始回升,22日市区最高气温升至31℃左右。近期风力不大,平均风力1到3级,请注意预防短时强降雨引起的大风天气。

(上接第一版)

西城红场老工业厂房酒吧文化街区 集结全国网红酒吧,打造潮流青年夜生活会客厅

阳光谢幕,霓虹登场。搜索冰城夜晚潮流聚集地,非西城红场老工业厂房酒吧文化街区莫属。

这里有号称冰城酒吧天花板的LiveHouse,有全国自选餐吧开创者COMMUNE,有当下国内音乐餐厅领军品牌胡桃里,还有让年轻人沉浸式解压、想跳就跳的霓虹跳舞俱乐部……这里集结了全国网红打卡酒吧,吸引着无数潮人来此休闲、交友、放松、狂欢。在这里,只要夜空尚黑,DJ节奏就不会停顿。

记者走进一家酒吧看到,绝美的灯光、舒适的桌椅、别出心裁的设计,引得不少“小仙女”拍照打卡。“如果朋友不提前预订都没有位置,歌手们多才多艺,而且唱得都很专业,民谣、流行乐、摇滚乐等表演轮番上场,好像听了一场演唱会一样震撼。”外地出差来哈的孙先生说,没想到哈尔滨的夜生活这么紧跟国内时尚前沿。

作为集“产、学、商、艺、康、旅”六大业态于一体的城市文化传播中心,为有力拉动夜间时尚文化消费,西城红场以艺术文化为引领,在老工业厂房区域打造了夜文化生活主题街区,为年轻人提供释放青春激情的夜间社交互动空间。“听着喜欢的怀旧歌曲,在这里小酌一杯,可以放松全身疲惫,放飞自我,随音乐一起摇摆。”一酒吧负责人说,这里是哈尔滨夜生活的天堂,相当于北京的三里屯,已成为哈尔滨“夜经济”的一个时尚符号,是年轻人游玩冰城必打卡的地方。

极具罗曼蒂克和赛博朋克风格的后备厢市集,在夜幕下的哈尔滨无疑是一道亮丽的风景。西城红场今夏推出了琳琅满目的“后备厢潮流市集”,召集了20多个不同夜生活主题摊位,在这里,你可以感受到时尚、惊喜与烟火气。城市露营主题专区以“露营+万物”玩法衍生出多元化、跨圈层的丰富社交场景,集合精致露营、后备厢市集、音乐派对、网红餐饮等多类别活动,有力繁荣城市夜文化生活,擦亮了“夜幕下的哈尔滨”这

“夜南岗”释放城市时尚浪漫新活力

张城市新名片。

学府凯德屋顶天台“马蒂斯海岸” 营造创新型天台社交空间,激活冰城“多巴胺”

如果你没有时间去看海,不用遗憾,如今哈尔滨有了自己的“西海岸”。登上位于学府凯德6楼的屋顶天台,漫步白色沙滩,在遮阳伞下的躺椅上小憩,来一杯调酒,在夕阳下的“马蒂斯海岸”,迎接下一个黎明……

KPOP路演、滑板场、市集、水吧、街舞表演……今年6月,凯德广场学府店利用6层屋顶空间,打造哈尔滨首个极具艺术美感的创新型天台社交空间“马蒂斯海岸”,瞬间成为潮流潮女新晋打卡地,吃喝玩乐新聚场,以特色“夜经济”激活冰城“多巴胺”。

“马蒂斯海岸”主打深红色调,高饱和和纯色灵感源自野兽派艺术大师亨利·马蒂斯的经典佳作《舞蹈》,向人们传递着快乐不打折扣、无限制自由的理念,引领冰城都市青年在这里卸下一切不和谐的伪装,尽情享受回归自然的快乐。

开业以来,凭借超高的颜值和绝佳的落日观赏角度,“马蒂斯海岸”吸引了冰城众多年轻人自发融入这个青春能量场。下班或周末,到“马蒂斯海岸”约会互动,参加一场时尚派对,或欣赏架子鼓表演,或观看世界滑板日比赛,或参加街舞大赛、极限轮滑挑战等精彩活动,已渐渐成为一些冰城时尚青年夜生活的一部分。

学府四夜市 边逛边吃边淘宝,大学生的平价消费聚集地

随着夜幕降临,城市的喧嚣逐渐散去,位于学府东四道街

上的学府四夜市的“好食光”才刚刚开始,这是一个可以边逛边吃边淘宝的好地方。因为临近黑龙江大学、哈尔滨医科大学、哈尔滨理工大学,深受广大学生追捧,同时成为附近居民晚闲闲逛的好去处。

每天17时开市后,便陆续有大学生及周边市民结伴而来。人们或在服饰摊边挑选自己喜欢的服装和饰品,或围坐在小吃摊前点上几样心仪美食吃得津津有味,一派熙熙攘攘的热闹景象。

记者了解到,夜市里经营种类丰富,设有小吃区和百货区。小吃区目前有70余家商户,经营着铁板鱿鱼、排骨串、大油边、烤面筋、鸡翅包饭、生蚝扇贝、章鱼小丸子、海南清补凉、炒酸奶等天南地北的网红美食。一路走来,品尝的欲望蠢蠢欲动,“先吃了这顿,下顿再减肥。”身边人群中不时传来这样的共鸣。百货区聚集了40余家商户,从衣帽、鞋袜等生活用品,到手机配件、文具、小饰品等小商品,以其平价、便捷、可选种类较多等优势,深受广大学生及市民青睐。

夜市作为“夜经济”的起点,不仅丰富了城市夜生活,为市民增添了浓浓“烟火气”,还解决了一部分人的就业问题。夜市管理负责人说,为给周边学生、市民及游客营造整洁安全的购物环境,他们为夜市配备了10名管理人员、10名保洁员,开市期间全程开展动态巡检工作,紧盯卫生保洁、秩序维护、垃圾清运等各个环节,全力提升街头夜市的服务品质。

红旗夜市 烟火气因“邻居”而生,3万居民带火家常“留量”

位于南岗区泰山北路、毗邻会展商圈的红旗夜市,全长300余延长米,占地面积2000余平方米。相比网红夜市的“流量”,作为拥有20多年历史的夜市“老前辈”,红旗夜市展现更多的是家常“留量”。

伴着傍晚晚晖,夜市的灯火渐渐被点亮,客流也随夜色愈浓而逐渐增多。一个烤冷面摊位前排起长队,摊主一边手熟练地将鸡蛋打散在冷面上,用刀割去肠衣,放肠后刷上辣酱,淋上米醋、烧烤料……一边与记者攀谈,“来这里消费的多是附近居住的常客,大家有什么特殊口味要求不用多说就知道,偶而遇到没带零钱的‘邻居’,都会让先吃着下次一起付。因为时间久了,大家都感觉像老朋友一样,彼此间有了温暖的默契和信任。”

“工作一天很辛苦,不想再开车出去购物,家门口有个夜市很方便,蔬菜、水果、米面油都能买到,上楼就做饭,节省出不少休闲时间。”经常到红旗夜市买菜的刘女士说,这里的東西比超市便宜,购物结账方式也比超市方便,如果没有它,会感觉生活非常不便。

“小夜市”系着“大民生”。据新春街道办事处工作人员介绍,这个拥有120余家商户的红旗夜市,为附近红旗示范新区、泰花花园、公园丽景、裕赐桥季、淮河、天木、龙埠等小区的3万余户居民提供生活必需品,各类新鲜蔬菜、水果、豆制品、熟食、米面油、水产等商品及烤串、卷饼、饭包等琳琅满目的小吃,让居民们在家门口就能感受到城市烟火气、享受有滋有味的生活。

在“点亮夜间经济,提升城市活力”倡议下,像红旗夜市这样的民生夜市在南岗区还有很多。如同乐夜市、人和夜市等,它们大多隐藏在居民区中,经营项目多以蔬菜生鲜、熟食加工、干果零食、日杂百货为主,在便民利民、促进区域繁荣的同时,也能让外地游客深入了解本地人的饮食及特色地域文化,全方位认识这座凉爽美丽的城市。

人间烟火气,最抚凡人心。“夜经济”在“恢复和扩大消费”中发挥着重要作用,也藏着一座城市市民最朴素的幸福味。

为实现“扩工业、复商业、强科技、兴金融”发展战略,提振消费信心,推动经济发展重回正轨,今年,南岗区以“哈西万达广场—西城红场—师大夜市—秋林建设步行街”为重点,精心打造具有地标性的南岗夜间市集集聚区,培育夜间经济圈,推动形成“点、线、面”立体夜间消费体系,力争将“夜南岗”品牌发展成消费支柱型经济业态,在为市民提供高品质夜间消费场所的同时,让这座城市“越夜越美丽”。